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INSTRUÇÕES 
 

1. Não abra este caderno antes de autorizado pelo fiscal de prova.  

2. Depois de autorizado pelo fiscal, O candidato deve ler as instruções e verificar se faltam folhas 

neste caderno, se a sequência de 40 (QUARENTA) questões está correta e se há imperfeições gráficas 

que possam causar dúvidas. Comunique imediatamente ao fiscal de prova qualquer irregularidade.  

3. A prova é composta de 40 (QUARENTA questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas cada uma, 

sempre na sequência A, B, C e D, das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitidas perguntas aos 

fiscais de provas. Utilize os espaços e/ou páginas em branco para rascunho. Não destaque folhas deste 

caderno. 

6. Ao receber a folha de respostas (gabarito), examine-o e verifique se o seu nome está impresso 

nele. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao fiscal de prova. 

7. Transcreva as respostas para a folha de respostas (gabarito) com caneta esferográfica transparente 

de tinta preta ou azul. A folha de respostas (gabarito) será o único documento válido para efeito de 

correção. Em hipótese alguma ocorrerá a substituição da folha de respostas (gabarito) por erro de 

preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato. 

8. Não serão permitidos empréstimos, consultas e comunicação entre candidato, tampouco o uso de 

livros, apontamentos e equipamentos, eletrônicos ou não, inclusive relógio. O não cumprimento dessas 

exigências implicará a eliminação do candidato. 

9. O saco plástico com os objetos, deverá ser colocado sob a carteira ou mesmo no assoalho da sala 

e não pode ser aberto sob pena de eliminação.  

10. O tempo de resolução das questões, incluindo o tempo para preenchimento da folha de respostas, 

é de 3 (três) horas a partir do início da prova. 

11. Ao terminar a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal de prova. Aguarde a 

autorização para entregar a folha de respostas (gabarito). 

12. O candidato, poderá retirar-se do local de provas somente a partir dos 60 (SESSENTA) minutos 

após o início de sua realização. Após o tempo mínimo de 60 (sessenta) minutos de prova, o candidato 

poderá retirar-se do local de realização da Prova Objetiva levando consigo o caderno de prova, que 

contém espaço para anotação do gabarito. 

13. Os DOIS últimos candidatos de cada sala ficarão retido para assinar, juntamente com os fiscais 

daquela sala, a ata e o lacre do envelope dos gabaritos. 

14. Não esquecer de levar seus pertences pessoais. 

 

                                          CONCURSO PÚBLICO DE  
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   Cargo: Auxiliar de Operação e Manutenção 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 
Considere o texto-base abaixo para as questões 01 a 10: 

“Brasileiro não sabe bem português / Só em Portugal se fala bem português” 

Marcos Bagno 

Essas duas opiniões tão habituais, corriqueiras, comuns, e que na realidade são duas faces de uma 

mesma moeda enferrujada, refletem o complexo de inferioridade, o sentimento de sermos até hoje uma 

colônia dependente de um país mais antigo e mais “civilizado”.  

Podemos encontrar essa concepção expressa no livro Língua viva, de Sérgio Nogueira Duarte, que é 

uma coletânea de suas colunas sobre língua portuguesa publicadas no Jornal do Brasil. Ali a gente lê, na 

página 65: “Sempre me perguntam onde se fala o melhor português. Só pode ser em Portugal! Já viajei muito 

pelo Brasil e já estive em todas as regiões. Sinceramente, não sei onde se fala melhor. Cada região tem suas 

qualidades e seus vícios de linguagem”. 

Por isso não consigo concordar com o título do livro — que está longe de analisar a verdadeira língua 

viva usada em nosso país —, nem com o subtítulo: “uma análise simples e bem-humorada da linguagem do 

brasileiro”. Seria mais acertado dizer que se trata de uma análise “preconceituosa e desinformada” da língua 

falada e escrita por aqui. Mas não podemos culpar o autor, que é antes uma vítima do que propriamente um 

responsável por esse preconceito: ele está apenas exprimindo uma ideologia impregnada em nossa cultura há 

muito tempo. 

 
Fonte: BAGNO, Marcos. Preconceito linguístico: o que é, como se faz. 49. ed. São Paulo: Ed. Loyola, 1999. p. 19. 

 

01. Assinale a alternativa que apresenta o tema principal deste texto. 

A. Mitos que revelam preconceito linguístico.  

B. A relação entre língua escrita e falada no Brasil. 

C. A língua escrita em Portugal e no Brasil. 

D. Diferenças linguísticas e culturais entre Portugal e Brasil. 

 

02. Assinale a alternativa que faz uma análise integralmente ADEQUADA do título. 

A. A segunda oração contradiz o que se disse na primeira, revelando que o preconceito não ocorre de fato. 

B. As duas orações são colocadas em paralelo, somadas como duas ideias que são igualmente 

preconceituosas. 

C. A segunda oração justifica o que disse a primeira, explicitando o motivo por que o brasileiro não sabe 

falar bem o português. 

D. A primeira oração é dada como causa do que se disse na segunda oração, explicitando que há motivos 

que justificam o preconceito, considerando o contexto histórico-cultural citado.  

 

03. Assinale a alternativa integralmente CORRETA, considerando a opinião apresentada por Bagno (1999). 

A. O autor concorda com os argumentos apresentados por Sérgio Nogueira Duarte a respeito de quem fala 

melhor o português, embora não concorde com o título e o subtítulo do livro citado. 

B. Para o autor, a ideia de que o brasileiro não sabe falar ou escrever bem o português reflete um complexo 

de inferioridade dos portugueses, os quais são mais vítimas do que propagadores do preconceito 

linguístico. 

C. Para o autor, o ‘Jornal do Brasil’ é responsável por propagar a ideia de que só em Portugal se fala e 

escreve bem português, o que não expressa um preconceito linguístico, já que o Brasil foi colonizado 

por esse país. 

D. O autor entende que o livro “Língua viva: uma análise simples e bem-humorada da linguagem do 

brasileiro” contribui para disseminar ideias preconceituosas em relação ao português escrito e falado no 

Brasil, as quais são recorrentemente reforçadas pelos próprios brasileiros. 
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04. Assinale a alternativa que apresenta uma análise integralmente CORRETA em relação ao uso de aspas. 

A. Em “civilizado” (1º parágrafo), foram usadas para explicitar que o autor retirou tal expressão do livro 

de Sérgio Nogueira Duarte.  

B. No 2º parágrafo, indicam que o texto aspeado foi retirado do livro “Língua viva” e que foram feitas 

algumas alterações no conteúdo por Marcos Bagno. 

C. Em “uma análise simples e bem-humorada da linguagem do brasileiro” (3º parágrafo), indicam o 

subtítulo do livro “Língua viva”. 

D. Em “preconceituosa e desinformada” (3º parágrafo), indicam que os adjetivos aspeados foram retirados 

do livro de Sérgio Nogueira Duarte. 

 

05. Assinale a alternativa que apresenta uma análise INCORRETA. 

A. As expressões “nosso país” e “aqui” (3º parágrafo) fazem referência ao Brasil e permitem concluir que 

o autor do texto é brasileiro. 

B. A expressão “essa concepção” (2º parágrafo) faz referência ao fato de o Brasil ter sido uma colônia de 

Portugal. 

C. A expressão “Essas duas opiniões” (1º parágrafo) faz referência ao conteúdo apresentado no título do 

texto. 

D. A expressão “Ali” (2º parágrafo) faz referência ao livro “Língua viva”, cujo autor é Sérgio Nogueira 

Duarte. 

 

06. Assinale a alternativa CORRETA em relação à pontuação empregada no último parágrafo do texto. 

A. Os travessões poderiam ser substituídos, sem alteração do sentido ou da coerência do texto, por vírgulas, 

aproveitando-se a vírgula já posta após a segunda ocorrência de travessão. 

B. As duas ocorrências dos dois pontos têm a mesma função: introduzir uma oração que apresenta uma 

justificativa em relação ao que se disse na oração anterior. 

C. A vírgula após “autor” poderia ser excluída, sem que isso gerasse interpretação diferente daquela 

originalmente proposta no texto. 

D. A vírgula após o travessão foi inadequadamente empregada, uma vez que acaba separando o sujeito do 

predicado. 

 

07. Assinale a alternativa INCORRETA em relação ao 1º parágrafo do texto: 

“Essas duas opiniões tão habituais, corriqueiras, comuns, e que na realidade são duas faces de uma mesma 

moeda enferrujada, refletem o complexo de inferioridade, o sentimento de sermos até hoje uma colônia 

dependente de um país mais antigo e mais “civilizado””. 

A. A expressão “o sentimento de sermos até hoje uma colônia dependente de um país mais antigo e mais 

‘civilizado’” explica o que é o “complexo de inferioridade”. 

B. Os adjetivos “habituais”, “corriqueiras” e “comuns” têm sentido aproximado, modificam o substantivo 

“opiniões”, especificando-o, e são intensificados pelo advérbio “tão”. 

C. A expressão “duas faces de uma mesma moeda enferrujada” apresenta uma descrição objetiva, não 

afetada pela opinião do autor. 

D. A expressão “uma colônia dependente [...]” faz referência ao Brasil, enquanto “um país mais antigo e 

mais “civilizado”” faz referência a Portugal. 
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08. Assinale a alternativa que apresenta uma descrição integralmente ADEQUADA em relação aos elementos 

empregados neste fragmento: 

“Podemos encontrar essa concepção expressa no livro Língua viva, de Sérgio Nogueira Duarte, que é uma 

coletânea de suas colunas sobre língua portuguesa publicadas no Jornal do Brasil”. 

A. O item “colunas” é um adjetivo primitivo. 

B. O substantivo “concepção” está no grau aumentativo.  

C. O item “portuguesa” é um substantivo derivado. 

D. “Sérgio Nogueira Duarte” e “Jornal do Brasil” são substantivos próprios. 

 

09. Assinale a alternativa que apresenta uma classificação INADEQUADA em relação à flexão dos 

substantivos e adjetivos presentes neste fragmento: 

“Seria mais acertado dizer que se trata de uma análise “preconceituosa e desinformada” da língua falada e 

escrita por aqui. Mas não podemos culpar o autor, que é antes uma vítima do que propriamente um responsável 

por esse preconceito: ele está apenas exprimindo uma ideologia impregnada em nossa cultura há muito 

tempo”. 

A. Os adjetivos “preconceituosa” e “desinformada” estão flexionados no singular e no feminino para 

concordar com o substantivo “análise”. 

B. Os adjetivos “falada” e “escrita” estão flexionados no singular e no feminino para concordar com o 

substantivo “língua”. 

C. O adjetivo “impregnada” está flexionado no singular e no feminino para concordar com o substantivo 

“cultura”. 

D. A marca de gênero dos termos “responsável” e “vítima” é expressa no determinante (artigo, no caso 

desse texto), e o segundo substantivo citado é sempre feminino. 

 

10. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão adequadamente separadas e classificadas. 

A. Con-cep-ção (trissílaba); Bra-sil (dissílaba); lín-gua (dissílaba) 

B. Pre-con-cei-tuo-sa (polissílaba); moe-da (dissílaba); tão (monossílaba) 

C. Im-pre-gna-da (polissílaba); se-ri-a (trissílaba); co-muns (dissílaba) 

D. Co-rri-quei-ras (polissílaba); in-fe-ri-o-ri-da-de (polissílaba); país (monossílaba) 

 

 

 

CONHECIMENTOS DE INFORMÁTICA  

 
 

11. Foi solicitado a um funcionário da SAMAE que desinstalasse o software X de seu computador, que possui 

o sistema operacional Windows 10. O software X tinha sido instalado pelo setor de TI no diretório padrão de 

instalação de programas do Windows e foi criado um atalho para esse programa na Área de Trabalho. 

Atendendo à solicitação, o funcionário acessou a Área de Trabalho, selecionou o ícone do software X clicando 

sobre ele e, na sequência, pressionou a tecla ‘DELETE’ no teclado. O que aconteceu quando o funcionário 

executou esse procedimento? 

A. Foi aberto o Painel de Controle para que o funcionário pudesse selecionar a opção para Desinstalar o 

programa. 

B. O software X foi desinstalado do sistema. 

C. Removeu-se apenas o atalho para o software X da Área de Trabalho. 

D. O software X foi enviado para a lixeira. 
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12. Quando se excluem arquivos na interface gráfica do Windows, eles são enviados primeiramente para a 

lixeira para que possam ser recuperados, se necessário. No entanto, é possível apagar definitivamente um 

arquivo sem que ele vá para a lixeira. Isso é feito utilizando o atalho:  

A. ALT + DELETE 

B. SHIFT + DELETE 

C. CTRL + DELETE 

D. CTRL + ALT + D 

 

13. Selecione a alternativa que indica CORRETAMENTE apenas as extensões de arquivo que podem ser 

nativamente abertas pelo Microsoft WORD (Considerar a versão do Office 2016 em diante). 

A. .rtf, .docx e .dotm. 

B. .odt, .docx e .ppt. 

C. .docx, .pdf e .xls. 

D. .rtf, .html e .pptx. 

 

14. O funcionário Cláudio utiliza, em seu ambiente de trabalho, o editor de texto LibreOffice Writer. Certo 

dia, Cláudio digitou um projeto contendo 17 páginas de texto, porém, precisou imprimir apenas as páginas 1, 

3, 4, 5, 6 e 9. Para imprimir apenas essas páginas, a sequência CORRETA de passos que deve ser executada 

por Cláudio é: 

A. Escolha ‘Arquivo’ → ‘Imprimir’ da Barra de Menu; Na tela de impressão, na seção ‘Intervalos e cópias’ 

da aba ‘Geral’, selecionar a opção ‘Páginas’ e digitar ‘1, [3..6], 9’ na caixa de texto; Por fim, clicar em 

‘Imprimir’.  

B. Pressionar Ctrl+P; Na tela de impressão, na seção ‘Intervalos e cópias’ da aba ‘Geral’, selecionar a opção 

‘Páginas’ e digitar ‘1, 3-6, 9’ na caixa de texto; Por fim, clicar em ‘Imprimir’.  

C. Pressionar Ctrl+I; Na tela de impressão, na seção ‘Intervalos e cópias’ da aba ‘Configurações’, 

selecionar a opção ‘Páginas’ e digitar ‘1, 3-6, 9’ na caixa de texto; Por fim, clicar em ‘Enviar para 

Impressora’. 

D. Escolha ‘Arquivo’ → ‘Imprimir’ da Barra de Menu; Na tela de impressão, na seção ‘Configurações’, 

selecionar a opção ‘Imprimir Intervalo Personalizado’; Digitar ‘1, 3..6, 9’ no campo ‘Páginas’; Por fim, 

clicar em ‘Imprimir’. 

 

15. Considere a fórmula =(A1+B1+C1+D1+E1)/4 contida na célula F1 de uma planilha Excel. Para manter 

o mesmo resultado final, essa fórmula poderá ser substituída por: 

A. =MÉDIA(A1:E1) 

B. =SOMA(A1;E1)/4 

C. =MÉDIA(A1+B1+C1+D1+E1) 

D. =SOMA(A1:E1)/4 
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16. Analise as afirmativas a seguir sobre o recurso ‘Slide Mestre’ presente no Microsoft PowerPoint. 

 

I – No modo de Apresentação de slides, o slide mestre é o primeiro slide que será apresentado, contendo o 

título da apresentação. 

II – Para abrir o modo de exibição do slide mestre, selecione o botão ‘Slide Mestre’ na guia ‘Exibir’. 

III – Os slides mestres são padronizados pelo Microsoft PowerPoint. Assim, o usuário pode escolher um 

modelo dentre os disponíveis, não sendo possível criar um slide mestre personalizado.  

IV – Um slide mestre é o slide superior em uma hierarquia de slides que armazena informações sobre os 

layouts de tema e slide de uma apresentação, incluindo tela de fundo, cor, fontes, efeitos, tamanhos de espaço 

reservado e posicionamento.  

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

A. I e III, apenas.  

B. II e IV, apenas. 

C. I, II e IV, apenas. 

D. III e IV, apenas. 

 

17. Você precisa enviar um e-mail com o mesmo assunto e conteúdo para uma lista de vinte destinatários. No 

entanto, você quer evitar que cada um dos destinatários saiba quais são os outros endereços de e-mail da lista. 

Assinale a alternativa que contém a forma CORRETA para realizar o envio do e-mail. 

A. Separar os endereços da lista de e-mails no campo ‘Para’ com ‘;’ (ponto e vírgula). 

B. Utilizar o campo ‘Cc’ para inserir os endereços de e-mails da lista de destinatários. 

C. Utilizar o campo ‘Cco’ para inserir os endereços de e-mails da lista de destinatários. 

D. Utilizar a funcionalidade ‘Criptografar destinatários’ presente nos serviços de webmail e aplicativos de 

e-mail. 

 

18. Considerando o modo de ‘Navegação privativa’ do navegador Mozilla Firefox, analise as sentenças a 

seguir e atribua V (verdadeiro) ou F (falso). 

 

(  ) No teclado, uma sessão privada pode ser ativada usando a combinação Ctrl+Shift+P no Windows e Linux.  

(  ) Janelas de navegação privativa apresentam um cadeado roxo no canto superior direito. 

(  ) A navegação privativa não mascara sua identidade nem sua atividade online. Sites e provedores de serviços 

de internet ainda podem coletar informações sobre sua visita, mesmo que você não tenha se identificado.  

(  ) Novos favoritos e senhas criados durante a navegação privativa não são salvos. No entanto, todos os 

arquivos baixados no computador durante a navegação privativa são mantidos.  

 

Assinale a alternativa que contém, de cima para baixo, a sequência CORRETA. 

A. V-F-V-V. 

B. F-F-V-F.  

C. V-F-F-V. 

D. F-V-F-V. 
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19. Recentemente, diversas empresas e órgãos governamentais foram alvo de ciberataques da modalidade 

____________, que torna inacessíveis os dados armazenados em um equipamento, geralmente usando 

criptografia, e que exige pagamento de resgate para restabelecer o acesso ao proprietário. Assinale a 

alternativa que completa CORRETAMENTE a lacuna.  

A. Ransonware. 

B. Pharming. 

C. Spyware. 

D. Phishing. 

 

20. Analise os itens a seguir com relação aos procedimentos e conceitos de segurança. 

 

I – A criptografia é um recurso tecnológico utilizado para enviar mensagens codificadas, de forma que 

somente o emissor e o receptor possam acessá-las e interpretá-las. 

II – Convém que as cópias de segurança de um sistema (backup) sejam mantidas no mesmo local físico de 

armazenamento dos dados originais de modo a possibilitar sua rápida restauração. 

III – A verificação ou autenticação em duas etapas adiciona uma segunda camada de proteção no acesso a 

uma conta. É um recurso opcional oferecido por diversos serviços de Internet, como webmail, redes sociais, 

Internet Banking e de armazenamento em nuvem. 

IV – Um firewall de uso pessoal é um programa de computador que controla o tráfego de entrada e saída de 

dados de um computador, permitindo ou negando o acesso de acordo com políticas de segurança. Pode-se 

utilizar um firewall para substituir um programa antivírus. 

 

Está CORRETO o que se afirma em: 

A. I e II, apenas. 

B. III e IV, apenas. 

C. I e III, apenas. 

D. II e IV, apenas. 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES LEGISLAÇÃO 

 
 

21. Dentre as alternativas a seguir, qual delas melhor caracteriza uma crise hídrica? 

A. A falta de chuva no inverno. 

B. A falta de chuva no verão. 

C. A falta ou a insuficiência de água para a realização das atividades humanas.  

D. Nenhuma das alternativas anteriores.  

 

22. Segundo a Lei 04/2006 que “Dispõe sobre o sistema de cargos, vencimentos e carreira dos servidores 

estatutários do Município de Abatiá e dá outras providências”, em seu Art. 4, no item VIII, define “interstício” 

como: 

A. lapso de tempo estabelecido como o mínimo necessário para que o servidor se habilite à promoção, 

progressão e acesso. 

B. período de tempo estabelecido como o máximo para que o servidor permaneça numa classe de 

vencimento e seja promovido.  

C. período de tempo estabelecido como o máximo necessário para que o servidor tenha progressão salarial. 

D. Nenhuma das alternativas anteriores é verdadeira. 
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23. O atual município de Abatiá surgiu de um povoado em meados da década de 1920, mais especificamente 

em 1927. Qual era o nome desse povoado?  

A. Carvalhópolis. 

B. Lajeado. 

C. São José. 

D. Cerro Azul. 

 

24. O município de Abatiá-PR está localizado em qual mesorregião?  

A. Norte Central Paranaense. 

B. Noroeste Paranaense. 

C. Centro Ocidental Paranaense. 

D.  Norte Pioneiro Paranaense. 

 

25. Abatiá, nome de origem tupi-guarani, significa: 

A. Aba = cabelo + tiá = liso. 

B. Aba = castelo + tiá = grande. 

C. Aba = cabelo + tiá = franco. 

D. Aba = castelo + tiá = pequeno. 

 

26. No Brasil, são desenvolvidos negócios nos chamados setores primário, secundário e terciário. Um desses 

3 é, atualmente, responsável por mais da metade do PIB e pela geração de 75% dos empregos, sendo o maior 

ramo da economia do país. Qual é esse setor? 

A. Primário. 

B. Secundário. 

C. Terciário. 

D. Nenhuma das alternativas, essa informação não é verdadeira. 

 

27. O que significa SAMAE? 

A. Serviço Autônomo Municipal de Água e Energia. 

B. Serviço Autônomo Municipal de Água e Esgoto. 

C. Serviço Municipal de Água e Esgoto de Abatiá. 

D. Serviço de Abatiá de Água e Esgoto. 

 

28. No brasão de Abatiá, na parte central, há quatro imagens de um produto agrícola. Qual é esse produto? 

A. Batata. 

B. Milho. 

C. Café.  

D. Cana-de-açúcar. 
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29. Qual das alternativas a seguir está CORRETA? O capítulo IV, da Lei Orgânica do município de Abatiá, 

que trata das Vedações, em seu Art. 14, aponta que “Ao município é vedado”: 

A. Criar distinções entre brasileiros ou preferências entre si. 

B. Utilizar tributos com efeito de confisco. 

C. Contrair empréstimos sem prévia autorização legislativa. 

D. Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

30. A Lei 04/2006 que “Dispõe sobre o sistema de cargos, vencimentos e carreira dos servidores estatutários 

do Município de Abatiá e dá outras providências”, em seu Art. 10, que trata da Promoção, estabelece que: 

A. Promoção é a elevação do servidor de nível de vencimento para outra classe de vencimento. 

B. Promoção é a mudança de classe dentro do Plano de Cargos e Salários. 

C. Promoção é a elevação do servidor de nível de vencimento para outro imediatamente superior dentro da 

faixa de vencimento da classe a que pertence. 

D. Nenhuma das alternativas anteriores é verdadeira. 

 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

 
 

31. Considere um urso que hibernou por 7 meses (considerar 30 dias por mês), em que ele dormiu 22h/dia. 

Nos outros 5 meses do ano, ele dormiu apenas 8h/dia (também considerar 30 dias por mês). Quantas horas 

esse urso dormiu durante esses 12 meses? 

A. 4620 horas 

B. 5400 horas 

C. 5820 horas 

D. 10800 horas 

 

32. Sobre funções trigonométricas: quanto vale sen 30° ? 

A. 0 

B. 1

2
 

C. 1

3
 

D. 1 

 

33. Qual é a medida da hipotenusa de um triângulo retângulo cujos catetos medem 3 𝑐𝑚 e 4 𝑐𝑚? 

A. 3 𝑐𝑚 

B. 4 𝑐𝑚 

C. 5 𝑐𝑚 

D. 6 𝑐𝑚 
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34. Sabe-se que o retângulo A possui o dobro da área do quadrado B. A área do quadrado B é de 16 𝑚2. Os 

lados do retângulo são x e y, sendo x = 2y. Quais são as medidas de x e y? 

A. x = 4 e y = 8 

B. x = 4 e y = 4 

C. x = 8 e y = 8 

D. x = 8 e y = 4 

 

35. Qual é a √1,44? 

A. 1,02 

B. 1,20 

C. 0,12 

D. 1,22 

 

36. Um condomínio possui 17 prédios, cada prédio tem 4 andares e cada andar tem 3 apartamentos. Esse 

condomínio possui quantos apartamentos? 

A. 204 

B. 198 

C. 216 

D. 192 

 

37. Antônio paga R$ 66,00 de energia por mês (considerar 30 dias). Considere que Antônio consome a mesma 

quantidade de energia todos os dias. Antônio saiu de férias e ficou fora por 10 dias, todos os aparelhos ficaram 

desligados durante esse período. Quanto Antônio pagará de energia nesse mês que saiu de férias? 

A. R$ 33,00 

B. R$ 44,00 

C. R$ 46,00 

D. R$ 55,00 

 

38. Um pai fez um acordo com seu filho que, para cada 1 hora de estudo durante a semana, o filho pode 

brincar 20 minutos no fliperama durante o final de semana. Caso o filho queira brincar por 3 horas no sábado 

e 2 horas no domingo, quantas horas ele precisa estudar durante a semana? 

A. 5 horas 

B. 10 horas 

C. 15 horas 

D. 20 horas 

 

39. Em determinado vestibular, foram aprovados 24 candidatos. A taxa de aprovação foi de 6%. Qual era o 

total de inscritos? 

A. 60 

B. 120 

C. 200 

D. 400 
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40. Um curso de inglês possui 100 alunos. Dentre eles, 45 alunos frequentam as aulas da manhã, 35 

frequentam as aulas da tarde, mas apenas 15 alunos frequentam ambos os turnos (manhã e tarde). Quantos 

alunos não frequentam essas aulas? 

A. 35 

B. 20 

C. 10 

D. 5 
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